
2018年6月
問14

一番優しい、統計学の教本

吉田



2



3



知っておくべき知識
n回帰分析の基礎
n回帰分析でのT値の算出⽅法
n⾃由度
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回帰式を確認

5

𝑙𝑜𝑔 犯罪発生率 = 𝛼 + 𝛽(×失業率+ 𝛽*× log 賃金 + 𝛽.× log 警察官数 +誤差

𝑙𝑜𝑔 犯罪発生率 = −7.1 + 0.09×失業率+ 2.4× log 賃金 − 0.065× log 警察官数 +誤差



問１４（１）
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𝑙𝑜𝑔 犯罪発生率 = −7.1 + 0.09×失業率+ 2.4× log 賃金 − 0.065× log 警察官数 +誤差

= −7.1 + 0.09×2.8 + 2.4×5.6 − 0.065×5.3

= −7.1 + 0.252 + 13.44 − 0.3445

≅6.4 正解：5



回帰分析でのT値の求め⽅
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𝑡 − 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 =
𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑒	 − 	帰無仮説となる数字

SE

帰無仮説：β3=0の時のt-value

𝑡 − 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 𝛽.の帰無仮説：− 0.5 =
−0.06498	 − −0.5

0.22718
= 1.915



T分布表と⾒⽐べる
nT分布表を⾒るときに重要なこと：⾃由度

n⾃由度の概念：
phttps://best-biostatistics.com/contingency/degree-freedom.html
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誤差項の
自由度は43



得られたT=1.915はどこに位置するか？
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1.684 < 1.915 < 2.021
両側10% 両側5%

正解：4
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正解：4


